



金融活水建行来

□ 刘彩桥 牟智强

七月的燕赵大地享受着金融活水的清凉。这泓清泉自建行河北省分行而出,流过干旱的张北坝上,流过数字中药都安国,流过秦皇岛青龙满族自治县……给贫困者以致富的希望,给小微企业以壮大的梦想,给燕赵大地带来普惠的金融力量。截至6月末,建行河北省分行已发放普惠金融贷款余额219亿元,惠及约4.4万户小微企业、个体工商户和众多农户。

新时代的金融活水

金融是解决社会痛点最温柔的“手术刀”。建行河北省分行借助科技之智,运用大数据分析,实施更加精准的“靶向滴灌”,让合适的客户用上了合适的产品。

他们面对小微企业、个体工商户搬迁商铺、购买厂房等方面的金融需求,推出了“置业贷”;对纳税优质客户推出了在手机银行上就可以自主操作的“云税贷”;对有房一族可以办理“抵押快贷”;对高科技型小微企业提供“科技助贷”“专利权质押贷”,还有供应链快贷、质押快贷、信用快贷、个人快贷、精准扶贫小额贷款等产品,还有专门针对现代农业小微企业和农户的贷款,可以说,只要你能想到,建行就能“贷”你飞。

安国是中国最大的中药材集散地和中药文化发祥地之一,素有“药都”和“天下第一药市”享誉海内外。建行河北省分行通过数据分析和市场调研,专门针对数字药都建设,专题研发出“市场通”贷款品种,目前已累计投放5户,贷款余额2000万元,构建起支农、惠农、便农的“绿色通道”,快速响应小微企业随时随地的融资需求。

一位药材商高兴地说:“建行解决了安国数字中药都市场新入驻小企业商户的融资难题”。

如果说以前小企业贷款是简单的等客上门,现在则是精准施策,建行河北省分行能够运用“新一代”系统,找寻到有融资需求客群的共同特点,再进行个性化定制,提供模块化的金融科技服务。

河北某机电设备有限公司唐总是建行的老客户,听说建行推出了“云税贷”产品,就抱着试试的心态来到了建行网点说:“我们公司一直是优良纳税企业,年缴税额几十万,给试试有多少额度”。

建行客户经理指导唐总先把云税平台中的涉税信息推送给建行,又教会他通过手机银行操

作,不到一小时,唐总就申请到了200万元的贷款。唐总满意地说:“这次真是见识了国有银行真正的高科技!原以为银行办理贷款十分复杂,需要多次提交资料,时间跨度长,在建行这么短的时间就能获批这么大数据的贷款,简直不可思议。”

新时代的金融活水,已渐渐远离了繁琐的纸质报表、手工操作,到建行来,只需通过建行网站、企业网银、手机银行、智慧柜员机等渠道,即可享受“网上申请、审批、签约、支用”自助式服务,有效解决了小微企业融资难、融资贵、融资慢的难题。

使用过“小微快贷”的客户纷纷表示:把钱放在建行,存着放心,周转起来省心,贷款不费心,这才是新时代建设美好生活的金融典范!

新理念的金融活水

“以前哪里在建设,哪里就有建设银行。现在哪里有需要,哪里就有建设银行”。

建行河北省分行用“双小”战略承接“双大”市场,是新时代的使命,更是服务实体经济的最佳利器。

他们立足细分市场基础上的小行业和小企业,着眼与大众生活息息相关的,代表未来社会发展趋势创新的,围绕乡村振兴战略的新型农业经营主体等涉及国计民生的群体,用国有大行的担当来解决没有得到金融满足的领域需求。

河北固安县某农业发展有限公司是“公司+基地+农户+电商”模式经营的综合型现代农业企业。建行固安支行在得知企业流动资金有些紧张的消息后,立即对该公司的经营模式、运营情况、产品特点等方面进行深入了解,很快就认定该企业属于建行助农支农的服务对象。他们迅速结合企业的生产经营情况、资金需求和可供抵押资产情况,设计了450万元评分卡流动资金贷款服务方案。从贷前调查、收集材料到发放贷款只用了不到三周时间。

企业负责人拉着建行客户经理的手,激动地说:建行高效优质的服务品质、敬业专注的工作态度和较低的融资成本真是堪称一流。

客户的难题就是建行的课题。为助力实体经济发展,建行河北省分行重在探索和利用大数据、互联网技术发展“双小”业务,通过强化数据运用、搭建各类平台,嵌入各种场景等方法,多方融入、共享交互,集聚客群,持续增强网点办理“双小”贷款的能力、精力、动力。

为提升网点人员业务能力,他们精准进行业务培训,明确小企业、个人信贷产品的标准化操作业务流程,把服务内容、产品情况做成明白纸,在网点晨会夕会上反复宣讲。按照网点员工人



数的不同和客户资源状况,对网点进行细分,把合适的任务交给合适的网点去做,解决网点人员少、精力不足的问题。

同时,充分利用小企业早期预警工具、全面风险监控预警平台等加强大数据非现场监测,及时提醒和处理预警信号,做实贷后跟踪,防范信贷风险。

新成效的金融活水

问渠哪得清如许,为有源头活水来。为让更多的客户知晓建行的普惠金融战



略,建行河北省分行在知和行上下了大功夫。他们动员全员力量,广泛进行普惠金融业务宣传推介,主动参加政府部门组织的政银企活动,展现建行的责任担当,有效解决“双小”客户“在哪里、怎么做”的难题,让有融资困难的客户,对建行新的小微信贷品种尽知,切实解决小微企业发展之忧。

河北唐山分行充分利用大数据优势,重点筛选符合信贷政策且属于贫困区域的小微企业,确定了某面粉有限责任公司作为重点支持对象,利用“云税贷”帮助该公司引入12条面粉加工生产线,进行小麦深加工。一方面使区域内小麦实现就地加工,另一方面可安置当地贫困人口就业。

河北廊坊分行通过“新一代”系统,得知某回乡创业村民注册的绿色食品网络公司苦于资金短缺,无法形成规模,盈利总额较小。经过精心审核公司业务模式,通过“创业贷”为该客户放款30万元,帮助其成功搭建绿色食品网络平台,成功带动上下游20人就业。

河北省东光支行全方位提升服务质量,在加强全员“双小”业务培训的同时,实施公私联动,对客户进行全流程服务,今年普惠金融业务新增72户,普惠金融贷款余额新增1200万。

践行普惠金融,担当大行责任。建行河北省分行以“双小”战略为新时代发展引擎,直击社会痛点,引来金融科技的源头活水,助推燕赵经济呈现新的勃勃生机。

■小贴士

“抵押快贷”V2.0

建设银行小微企业“抵押快贷”V2.0,是“抵押快贷”业务的优化升级版,以符合要求的房产抵押作为主要担保方式,为小微企业提供信贷支持。业务办理按照“数据先行、额度控制、集约经营、灵活操作、批量运作”的管理原则,通过搭建房产评估、抵押登记等线上操作平台,最大限度满足小微企业客户融资需求。该产品单户最高授信金额为500万元;最长贷款期限为一年;贷款支用方式为随借随还、循环支用;目标客户为拥有符合建行要求的房产土地的小微企业。

“云税贷”

建设银行小微企业“云税贷”,是建设银行基于小微企业涉税信息,运用大数据技术进行分析评价,采用全线上自助贷款流程,针对诚信纳税优质小微企业发放的,用于短期生产经营周转的可循环的人民币信用贷款业务。建行河北省分行已经与省税务部门网站进行对接,客户可以通过“智慧云办税厅”推送融资需求,建行通过大数据技术完成客户准入、业务审批,为客户提供高效率金融服务。该产品单户最高贷款金额为200万元;最长贷款期限为一年;贷款支用方式为随借随还、循环支用;目标客户为纳税A级或B级小微企业。

建行抵押快贷
创业不等“贷”
有房容易贷
额度高审批快 随借随还



中国建设银行
China Construction Bank
河北省分行

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com



• 抵押快贷——是指基于建设银行认可的不动产,发放的快速抵押贷款。
• 业务特色:
1. 额度最高500万元;
2. 材料齐全,5个工作日完成审批;
3. 循环使用、随借随还。

云税贷
小微快贷子产品
以税授信 以税促信 Tax Loan



中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com



重诚信: 面向诚信纳税小微企业。
纯信用: 纯信用贷款, 无需提供抵押担保。
更便捷: 全流程线上自助贷款, 随借随还。